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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Matrix secundair onderwijs  -  Dierenverzorging

Binnen de nieuwe onderwijsmatrix voor het secundair onderwijs zijn er verschillende 
opleidingen geschrapt en nieuwe opleidingen bijgekomen. Zo ook binnen dierenverzorging. 
Op dit moment bestaat er voor leerlingen met een sterke interesse in het verzorgen van 
dieren de studierichting met een arbeidsmarktfinaliteit ‘Dierenzorg’. Binnen de dubbele 
finaliteit bestaat er een studierichting ‘Agrotechnieken - Dier’. Deze studierichting legt zich 
voornamelijk toe op het aanleren van technieken voor landbouw en veeteelt. Er bestaat 
binnen de dubbele finaliteit dus geen studierichting die zich toelegt op het verzorgen van 
hobby- en gezelschapsdieren. 
 
1. Ziet de minister een mogelijkheid om een opleiding ‘Dierenverzorging’, gespecialiseerd 

in de verzorging van hobby- en gezelschapsdieren, ook aan te bieden binnen de 
dubbele finaliteit?

2. Acht de minister het mogelijk om binnen de studierichting met dubbele finaliteit 
‘Agrotechnieken – Dier’ ook een focus te leggen op dierenverzorging? 

3. Op welke manier zal de minister de opleiding Dierenzorg, die op dit moment een 
arbeidsmarktgerichte opleiding is, beter laten aansluiten bij de beroepskwalificatie 
‘Dierenverzorger’?  

4. Hoe staat de minister tegenover een koppeling van de bestaande beroepskwalificatie 
‘Assistent Dierenverzorger’ aan de arbeidsmarktgerichte opleiding ‘Dierenzorg’ in de 
derde graad secundair onderwijs? 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 519 van 4 maart 2021
van LUDWIG VANDENHOVE

Het studieaanbod van het gemoderniseerde secundair onderwijs verschilt van het huidige 
studieaanbod en krijgt – voor wat de 2de en 3de graad betreft – een nieuwe indeling volgens 
studiedomeinen, finaliteiten en onderwijsvormen (=matrix) Het geactualiseerde 
studieaanbod werd vormgegeven na o.a. een breed maatschappelijke debat en een 
screening van alle huidige studierichtingen.  Met het oog op een transparant en rationeel 
studieaanbod is het de bedoeling dat de matrix in hoge mate stabiel is, ook al blijft er 
ruimte voor wijzigingen naar aanleiding van maatschappelijke, onderwijskundige, 
technologische of andere ontwikkelingen of arbeidsmarktnoden. In de regelgeving zijn 
procedures voorzien om nieuwe studierichtingen aan de matrix toe te voegen en om 
studierichtingen aan te passen. Vijfjaarlijks wordt het integrale studieaanbod gescreend op 
actualiteitswaarde en op basis van deze screening kan het studieaanbod bijgestuurd 
worden.  

1. De vraag naar een studierichting ‘dierenverzorging’ met dubbele finaliteit heeft mij 
reeds bereikt. Een nieuwe studierichting (i.c. onderwijskwalificatie) toevoegen aan de 
matrix is steeds mogelijk. Samen met de onderwijsverstrekkers en de sectoren zal ik 
bekijken of een dergelijke opleiding in de matrix kan worden opgenomen en welke de 
randvoorwaarden daarvoor zijn (profiel leerlingen, onderscheidend karakter van de 
opleiding, doorstroomperspectief hoger onderwijs, ….)

2. Alle opleidingen binnen dubbele finaliteit (tso) worden inhoudelijk vormgegeven door 
de eindtermen, de specifieke eindtermen en één of meer beroepskwalificaties. De 
beroepskwalificatie die nu gekoppeld is aan de opleiding ‘Agrotechnieken dier’ is de 
beroepskwalificatie ‘Productiemedewerker dier’. 

Het is mogelijk om extra beroepsgerichte competenties, dus een extra 
beroepskwalificatie (bv. de beroepskwalificatie dierverzorger), aan de opleiding toe te 
voegen. Dit impliceert dat de procedure tot wijziging van een studierichting wordt 
doorlopen. Het is dan ook zo dat de leerlingen die deze opleiding volgen zowel de 
competenties van de beroepskwalificatie ‘Productiemedewerker dier’ als de 
beroepskwalificatie ‘Dierverzorger’ moeten behalen. 

3. De studierichtingen van de 3e graad arbeidsmarktfinaliteit (bso) gaan in voege op 1 
september 2023. Dit verloopt volgens de planning van de uitrol van de modernisering 
van het secundair onderwijs. De Vlaamse Regering heeft bepaald dat de competenties 
van de  beroepskwalificatie ‘Dierverzorger’ aan bod moet komen in deze studierichting. 
Vanaf 1 september 2023 is deze studierichting dus geënt op de beroepskwalificatie 
‘Dierenverzorger’ en komen deze nieuwe inhouden aan bod in de dagelijkse 
klaspraktijk.

4. Het toevoegen van een nieuwe opleiding ‘Dierenverzorging’ in de derde graad dubbele 
finaliteit (tso), heeft onvermijdelijk impact op de studierichting ‘Dierenzorg’ in de derde 
graad arbeidsmarktfinaliteit (bso). Het toevoegen van een extra studierichting in de 
dubbele finaliteit (tso) zal er immers voor zorgen dat de beroepscompetenties die nu 
zijn gekoppeld aan de studierichting binnen arbeidsmarktfinaliteit (bso) zullen moeten 
wijzigen. Daarom is het van belang dat de gevraagde toevoeging samen bekeken 
wordt met de gevolgen die deze wijziging met zich meebrengt.


